

De raadsfractie van
Gemeentebelangen
t.a.v. De heer Jonker

Postadres Postbus 24, 9410 AA Beilen
Telefoon (0593) 53 92 22
Internet www.middendrenthe.nl
E-mail gemeente@middendrenthe.nl

Bezoekadres
Beilen Raadhuisplein 1
ma, wo, vr 8.30 – 16.30
di 8.30 – 14.30
do 8.30 – 20.00
Smilde Elzenlaan 10
ma 8.30 – 12.00

Datum: 10 juni 2021
Behandeld door: Christiaan Viersen
Zaaknummer: 2228859
Onderwerp: Beantwoording art 33 lening aan
energiecoöperatie

Uw brief van: 03-06-2021
Uw kenmerk:
Bijlagen:
Verzonden op:

Geachte heer Jonker,

Op 3 juni jongstleden heeft u vragen gesteld over de gemeentelijke lening aan de Energiecoöperatie Midden-Drenthe voor de aankoop van het drijvende zonnepark De Mussels nabij Beilen. Bijgaand treft u de antwoorden aan op uw vragen.

Vraag 1:

Is het correct dat de Gemeente Midden-Drenthe een lening van € 400.000,00 verstrekt aan lokale energie coöperaties voor de aankoop van het drijvend zonnepark De Mussels?

Antwoord 1:

Het college heeft een voorstel voor de overbruggingslening voorbereid. De gemeenteraad neemt op 1 juli aanstaande hier een beslissing over.

Vraag 2:

Zo ja, welke voorwaarden en betalingscondities zijn er gesteld aan deze lening?

Antwoord 2:

De lening wordt verstrekt onder de volgende condities:

- Dat 50% van verkregen middelen van nieuwe leden en het opgehaalde achtergesteld kapitaal wordt aangewend om de lening van de gemeente af te lossen.
- Dat over (het restant van) de lening een marktconform rentepercentage van 4% wordt berekend.
- Als binnen vier jaar de lening niet volledig wordt afgelost volgens het bepaalde onder a., wordt het restant van de lening afgelost uit de beschikbare liquide middelen die nodig zijn om de continuïteit van de coöperatie te borgen.



- d. In de leningsovereenkomst te bepalen dat liquide middelen die niet nodig zijn voor de continuïteit van de coöperatie volledig benut zullen worden voor het vervroegd aflossen van de leningen.
- e. In de leningsovereenkomst te bepalen dat de coöperatie geen activiteiten zal ontplooiën of verplichtingen zal aan gaan die buiten de doelstellingen van de business-case vallen, zonder overleg en de schriftelijke instemming van de kredietgevers.

Vraag 3:

Initiatiefnemer GroenLeven heeft enige tijd geleden het drijvend zonnepark gerealiseerd. Kunt u aangeven hoeveel SDE subsidie Groenlevel hiervoor heeft ontvangen?

Antwoord 3:

GroenLeven heeft geen SDE subsidie ontvangen voor de aanleg van het park. Het doel van GroenLeven is niet om het park te exploiteren, maar om het park door te verkopen. De SDE subsidie wordt alleen verstrekt over geproduceerde stroom. Aangezien er nog geen elektriciteit wordt opgewekt met het park, is er geen SDE subsidie uitgekeerd.

Vraag 4:

Kunt u aangeven wat de totale investering voor initiatiefnemer GroenLeven is geweest om het drijvend zonnepark De Mussels te kunnen realiseren?

Antwoord 4:

Dit is een privé aangelegenheid van GroenLeven. Het vormt geen onderdeel van de business case. De aankoopprijs van het zonnepark is belangrijk voor de haalbaarheid van de business case. De aankoopprijs is volgens de adviseur marktconform.

Vraag 5:

Kunt u aangeven voor hoeveel geld de lokale corporaties voor de overname van het drijvend zonnepark aan GroenLeven hebben betaald.

Antwoord 5:

In het kader van het onderhandelingsproces kunnen we deze gegevens niet verstrekken.

Vraag 6:

Zijn er voor de Gemeente Midden-Drenthe financiële risico's bij het niet of niet volledig kunnen voldoen aan betalingsverplichtingen energie coöperaties en GroenLeven? En welke risico's kunnen dat zijn.

Antwoord 6:

Risico voor de gemeente is dat de lening niet volledig kan worden afbetaald door de Energiecoöperatie Midden-Drenthe, omdat er onvoldoende belangstelling is voor deelname aan het zonnepark door lokale particulieren en bedrijven. Dit risico schatten we laag in omdat het voor met name bedrijven wel aantrekkelijk is om zo eenvoudig een duurzaam karakter te krijgen. Als er onverhoopt niet genoeg belangstelling is, dan blijft er een (nieuwe) lening over voor het deel dat niet kan worden afgelost. In het businessmodel is rekening gehouden met een volledige aflossing van de lening van de bank en de crowdfundingsgelden over 15 jaar met een rente van 4% voor wat betreft de crowdfundingsgelden en de lening van DEO. Het risico dat overblijft wanneer dat gedeelte niet kan worden afgelost is gering, gelet op de aanwezigheid van de SDE+ subsidie voor de aflossing van het zonnepark in die 15 jaar en het feit dat de zon gewoon blijft schijnen en het park opbrengsten genereert.

Voor wat betreft het overgrote gedeelte van de benodigde gelden zal de bank een lening verstrekken aan de coöperatie. De besloten vennootschap zal ter zekerheid van dat bedrag een hypotheek verstrekken aan de bank. De coöperatie is aandeelhouder in de besloten vennootschap. Een hypotheek is niet mogelijk, pandrecht op de aandelen wel. In hoeverre het zin heeft zekerheid te bedingen bij een restant lening, is afhankelijk van de grootte van die lening. Het is mogelijk in de leenovereenkomst een drempelbedrag op te nemen wanneer zekerheid moet worden gesteld door de coöperatie.

Vraag 7:

Wat zijn de financiële risico's voor de energie coöperaties?

Antwoord 7:

De risico's schatten wij gering in. De SDE+ subsidie wordt namelijk overgedragen aan de energiecoöperatie. De SDE+ subsidie is bedoeld om dat risico van de prijsontwikkeling in de eerste 15 jaar te beperken. Als het park rendeert volgens de specificaties zoals is aangelegd, zit het risico alleen in de prijsontwikkeling van de energie.

Vraag 8:

Mogen de energie coöperaties het drijvend zonnepark De Mussels verkopen aan (buitenlandse) investeerders?

Antwoord 8:

De intentie van de energiecoöperatie is om het park zelf te exploiteren en de opbrengsten lokaal in te zetten. Mocht de energie coöperatie toch besluiten om het park te verkopen dan zullen hier voorwaarden aan verbonden zijn, hierover maken we nog nadere afspraken in de leningsovereenkomst.

Vraag 9:

Kunt u aangeven welke voordelen er voor onze inwoners zijn nu naar alle waarschijnlijkheid het drijvend zonnepark geëxploiteerd zal worden door lokale energie coöperaties?

Antwoord 9:

De jaarlijkse opbrengsten van het park wil de Energiecoöperatie Midden-Drenthe inzetten voor duurzaamheidsinitiatieven in de gemeente. De lokale gemeenschap ervaart niet alleen de lasten maar profiteert ook van de lusten. Inwoners en ondernemers van Midden-Drenthe kunnen er voor kiezen om lokale groene elektriciteit af te nemen van het drijvende zonnepark.

Informatie

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Christiaan Viersen, beleidsmedewerker Duurzaamheid, te bereiken op maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag via telefoonnummer (0593) 53 94 54 of via het mailadres c.n.viersen@middendrenthe.nl.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders van Midden-Drenthe,

de secretaris,

de burgemeester.